Гости с ночевкой
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Для многих детей отправиться в гости на ночь – интереснейшее приключение. Оставаясь у бабушек и дедушек, двоюродных братьев и сестер, а также в доме у друзей, дети знакомятся с бытом другой семьи, изучают чужие правила, пробуют еду, приготовленную иным способом, играют на новой территории. От ночевки вне дома они ожидают особенного веселья, возможности не спать подольше и разговаривать о всякой всячине, даже когда свет выключат. И, конечно, для детей ночь вдали от родителей – это один из опытов самостоятельности. 
Когда ребенок просится в гости к родственникам, ответ родителей чаще всего утвердительный. Взрослые и сами постепенно готовят детей к тому, чтобы они иногда оставались у бабушек и дедушек: для начала проводят пару экспериментальных ночей вместе, чтобы ребенок привык спать в новом месте и, если он спокоен и проявляет желание ночевать без мамы и папы, делают такие поездки традицией. Сомнения возникают, когда ребенок обращается с просьбой переночевать у школьного друга. В родственниках мы уверены, но семью одноклассника, пригласившего ребенка к себе, можем попросту не знать. Что если в их доме смотрят телевизор до полуночи и не ограничивают доступ к компьютеру? Что если в семье есть собака, а у ребенка аллергия на шерсть? И знают ли сами родители о желании детей переночевать в их доме? Чтобы разрешить волнения, взрослым сторонам необходимо познакомиться, ведь договоренность несовершеннолетних детей должна подтверждаться договоренностью между их родителями. 

Знакомство с родителями. Если дети дружат, найдите время сходить друг к другу в гости, прежде чем планировать их ночевки. Когда вы узнаете друг друга ближе, сможете без труда договариваться о правилах, которые для вас важны: например, не давать ребенку много сладостей, так как он не умеет сказать себе "стоп", или не позволять смотреть больше 1-2 мультфильмов, потому что вы соблюдаете рекомендацию окулиста. Большинство родителей с пониманием отнесутся к таким просьбам, ведь и в их случае могут существовать ограничения, о которых они позже не постесняются попросить вас. Лишь, будучи уверенными, что дети под надежным присмотром, вы сможете быть спокойны. 

Будьте на связи. Обменяйтесь телефонами и договоритесь о том, что принимающие родители обязательно позвонят вам вечером и утром следующего дня, чтобы рассказать, как идут дела. Даже если у ребенка есть мобильный телефон, он может заиграться и забыть связаться с вами. Поэтому лучше дополнительно условиться о контрольных звонках с кем-то из взрослых. Ребенку же необходимо объяснить, что мобильный телефон должен быть включен в любое время суток и что он всегда может позвонить вам и попросить приехать, если что-то пойдет не так. 

Всегда готов? Ночью некоторые вещи видятся детям в ином свете: постель другая, нет рядом мягкого зайца, которого привык обнимать перед сном, а настенные часы громко тикают и не дают уснуть. Днем такие вещи не предугадаешь, но, если готовясь к поездке в гости, вы замечаете со стороны ребенка неуверенность или он задает много тревожных вопросов "а вдруг я не найду ночью туалет?", "ты точно за мной приедешь?", возможно, это признак неготовности оставаться без вас в другом доме, и лучше сходить в гости только на вечер, без ночевки. Будет хуже, если ребенок останется у друга, но не сможет спать всю ночь, потому что ему страшно в непривычной обстановке. 

Соберите сумку. Пусть в ней будет пижама, сменная одежда, зубная щетка и паста, к которой привык ваш ребенок. Если он спит с игрушкой, захватите в гости и ее: игрушка успокоит ребенка, если он начнет волноваться и скучать. Передайте в руки взрослым с принимающей стороны лекарства, которыми вы обычно пользуетесь при повышении температуры. На случай, если семья друга предложит свозить детей в кафе или парк, оставьте ребенку карманные деньги на развлечения. 

Приходите в гости не с пустыми руками. Чтобы первый опыт ночевки был положительным, обыграйте его как интересное, даже немного праздничное мероприятие. Вместе с ребенком испеките днем печенье и возьмите его в гости в качестве сладкого подарка. Принесите пару любимых игр из своего дома и заранее продумайте идеи, чем они с другом могут заняться, чтобы не заскучать. 

Если сомнения по поводу необходимости ночевки все же присутствуют, а также если в жизни ребенка есть важные особенности – например, он принимает лекарственные препараты по сложному графику или вынужден придерживаться специфической диеты, лучше самим пригласить в гости кого-то из его друзей и сделать так, чтобы ночевка прошла на вашей территории. Это будет не менее интересное приключение. 
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