МОЖНО ЛИ КУРИТЬ В ШКОЛЕ?

Часто на замечания по поводу курения ученики отвечают, что им разрешают курить родители. А школа не имеет права ограничивать права ученика, если родители не против. Но все эти ваши возмущения не соответствуют нашему законодательству.
Во-первых, известно, даже продавать сигареты несовершеннолетним (до 18 лет) запрещено федеральным законом. Во-вторых, законом запрещается курить в общественных местах (на всех видах транспорта, в поликлиниках, больницах, в спортзалах и бассейнах, в театрах и кинотеатрах и, конечно же, на территориях и в помещениях образовательных учреждений). Думаю, вам известно, что количество мест, где курение пока разрешено, с каждым годом сокращается. И чем выше уровень жизни в той или иной стране, тем более строгие ограничения действуют в ней для курильщиков. То, что курить очень и очень вредно, сегодня никому доказывать не надо. Но теперь курение еще и перестает быть «модным». Не говоря уж о том, что курить – это буквально «пускать деньги на ветер».

Теперь о позиции родителей – они разрешают вам курить?! На этот счет есть абсолютно ясные указания в Семейном кодексе РФ: «Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей» (ст.63.3). разрешать ребенку курить – как это согласуется с ответственностью за его здоровье? Кстати, «неисполнение или ненадлежащие исполнение» (говоря юридическим языком) родителями их обязанностей может повлечь за собой не только административную, но и уголовную ответственность (УК РФ, ст 156).

И еще один печальный факт: курение табака очень часто оказывается «пусковым механизмом» для попыток попробовать наркотики. Московские исследователи установили, что употребление наркотиков среди курящих подростков практически в 17 (!) раз выше по сравнению с некурящими.

Теперь есть о чем подумать?
