                                      ПРОТОКОЛ № 4
    

заседания Совета школы от 19.05. 2012 года.

Присутствовали: 10 человек.

1. Савельева Инна Николаевна – директор школы

2. Агапов Игорь Владимирович – родитель, зам. председатель Совета школы
3. Стрельцова Лариса Васильевна – родитель

4. Федько Светлана Владимировна – родитель
5. Еременко Марина Владимировна - родитель
6. Кошелев Ян – обучающийся 11 класса В

7. Кунисова Ирина Владимировна – председатель профсоюзного комитета МОУ СОШ № 4
8. Нуруллина Ольга Владимировна – учитель русского языка и литературы, секретарь
9. Чупина Инна Геннадиевна – учитель начальных классов, председатель Совета школы. 
10.  Саканцева В. Е.  – начальник пришкольного оздоровительного  лагеря.

                                            Повестка дня:

1. Согласование учебного плана работы на 2012-2013 учебный год.
2. Согласование образовательной программы на 2012-2013 учебный год.
3. О подготовке к государственной  (итоговой)  аттестации 
(Савельева И.Н.)
4. Организация летнего отдыха обучающихся.

По первому вопросу слушали директора школы Савельеву И.Н. В своем сообщении Инна Николаевна напомнила, что идёт 3-й год Программы развития МОУ СОШ №4. Далее она ознакомила с целями на предстоящий учебный год:  

· создавать  образовательную  среду, способствующую формированию у школьников гражданской ответственности, духовности, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе;
· продолжать обновление содержания образования в соответствии с Концепцией модернизации российского образования (3-й год реализуется новый ФГОС); 

· вводить дистанционные формы обучения разных категорий обучающихся, расширять спектр  элективных курсов, обеспечить предпрофильную подготовку в параллели 9 классов, профильное обучение в 10-11 классах; 
· создавать условия для исследовательской, познавательной деятельности обучающихся (включая конкурсные мероприятия, олимпиады разного уровня);

· расширять и  повышать качество предоставляемых платных услуг для старшеклассников, для дошкольников по реализации дополнительного образования;
· обеспечивать дифференциацию образования,  разрабатывать индивидуальные образовательные маршруты обучающихся.

· сохранять и укреплять здоровье учащихся, формировать  потребности  ведения здорового образа жизни;

Далее Савельева И.Н. отметила, что в текущем учебном году будет продолжена работа МОУ СОШ №4 в режиме  экспериментальной площадки по введению ФГОС НОО.          

В целях сохранения и укрепления здоровья учащихся продолжится реализация проекта «Россия: мы должны жить долго» (через работу класса БОС – биологическая обратная связь, систему внеклассных мероприятий).                                                                                          Продолжит активную работу школьный музей «Истоки», который вошёл в реестр школьных музеев Мурманской области: будет осуществлена смена экспозиций, систематизация фонда музея.                                       Кроме этого продолжит работу научное общество «Орион». Лекторская группа подготовит беседы научно-популярного характера, будет проведена конференция «Я учусь в профильной школе», организована научно-практическая конференция, участие в школьных и городских олимпиадах.

По запросам родителей в дополнительное образовательные услуги вводится объединение «Робошкола» для обучающихся начальных и средних классов, в эстетцентре школы вводится объединение «Фитнесс-аэробика» для обучающихся начальных классов.
По второму вопросу слушали директора школы Савельеву И.Н.          Познакомила с образовательной программой  на 2012-2013 учебный год.
По третьему вопросу слушали директора школы Савельеву И.Н. На основании приказа Министерства образования и науки Мурманской области в школе начался период государственной (итоговой) аттестации обучающихся. Выпускники 11-х классов сдают экзамен в  форме ЕГЭ (единый государственный экзамен), выпускники 9-х классов в форме ГИА

(государственная итоговая аттестация) и в традиционной форме по билетам. Познакомила с ролью общественных наблюдателей на экзаменах. 
По четвертому вопросу слушали Саканцеву В. Е., Савельеву И.Н., Чупину И.Г..

Летний отдых детей спланирован. Работают городские оздоровительные, трудовые лагеря, выездные санаторно-оздоровительные лагеря по области, выездные санаторно-оздоровительные, детские оздоровительные лагеря.

Саканцева В. Е.  – начальник пришкольного оздоровительного  лагеря.

Во время летних каникул с 1июня по 21 июня  на базе нашей школы организована работа оздоровительного пришкольного лагеря. Лагерь работает с 8.30 до 14.30. Питание двухразовое, разнообразное, сбалансированное. Дети получают все необходимые организму питательные вещества. 

Количество путевок - 70. Стоимость путевки 1100 рублей. Сформированы 3 отряда.

Составлен план работы.

Фролова Н. В. – начальник выездного лагеря для детей  от 14 до 16 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации (с 1 по 21 августа). Лагерь расположен в Ростовской области, Неклиновском районе, на Азовском море. Сформированы 2 отряда (24 человека из школ города).

Чупина И. Г. познакомила с перечнем  оздоровительных, санаторно-оздоровительных и профильных лагерей за пределами Мурманской области, в которые предлагает путевки комитет по образованию Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией.  
                                           РЕШЕНИЕ:                                                                                                                                                                                  
1. Согласовать план работы на 2012-2013 учебный год.
2. Согласовать образовательную программу на 2012-2013 учебный год.
3. Утвердить кандидатуру Еременко М. В. в качестве общественного наблюдателя на время  государственной  (итоговой)  аттестации.

4. Подготовка к летнему отдыху идет организованно.

