Об олимпиаде школьников по физике «Горняцкая смена»
5 февраля 2011 года Московский государственный горный университет проводит олимпиаду по физике «Горняцая смена». Олимпиада проводится в соответствии с Порядком проведения олимпиад школьников, утвержденным приказом Минобрнауки РФ от 22.10.2007 № 285.
Целями проведения олимпиады школьников являются:
· практическое развитие концепции непрерывности образования посредством расширения взаимодействия между вузами и учреждениями довузовского образования;
· оказание содействия в расширении прав и возможностей наиболее способной части молодежи, проживающей в регионах, в части получения высшего профессионального образования;

· создание предпосылок к формированию квалифицированных инженерных и научных кадров для нужд горнодобывающих предприятий регионов;
· популяризация программ высшего профессионального образования, реализуемых в вышеуказанных вузах;
· отбор наиболее талантливых школьников для обучения в МГГУ по целевым направлениям на специальностях горного профиля. 

Участвовать в олимпиаде может любой школьник, получающий среднее (полное) общее образование в образовательных учреждениях Российской Федерации. Участие в олимпиаде бесплатное.
Победители и призеры олимпиады получают приоритетное право в конкурсном отборе (в том числе на целевые места) при поступлении в МГГУ на специальности горного профиля (при наличии положительных результатов ЕГЭ по математике, физике и русскому языку).
С вариантами заданий олимпиады прошлых лет можно ознакомиться на официальном сайте МГГУ (www.msmu.ru) в разделе Абитуриентам – Олимпиада.
Все желающие участвовать в Олимпиаде должны предварительно зарегистрироваться на сайте МГГУ www.msmu.ru в разделе АБИТУРИЕНТАМ/ГОРНЯЦКАЯ СМЕНА.
